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六年级上册期中测试卷(四) 

(时间：60 分钟    总分：110 分) 

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分 

得分          

 

一、选择题。(每题 2 分，共 10 分) 

1. 直径为 8 厘米的圆周长是(    )厘米。(π 取近似值 3.14) 

A.6.28 B.12.56 C.25.12 D.50.24 

2. 小芳家养了一只羊和一只猪，已知羊重 18 千克，猪比羊重  ，那么这只猪重(     )千克。 

A.3 B.15 C.21 D.24· 

3. 某件商品原价 250 元，在销售旺季涨价 10%，那么涨价后的这件商品(     )元。 

A.260 B.265 C.270 D.275 

4. 在           中,应当先计算(     )。 

A.加法 B.乘法 C.减法 D.无法判断 

5. 加工一批零件，张师傅 2 天完成这项工作的 40%，那么他还需要加工(     )天。 

A.2 B.3 C.4 D.5 

 

二、填空题。(每题 2 分，共 10 分) 

1. 百分之二十九写作_____。 

2. 周长为 9.42 厘米的圆，直径是_____厘米。(π 取近似值 3.14) 

3. 某次体育课考试，全班 50 人只有 1 人不及格，那么及格率是_____%。 

4. 小芳读一本故事书，6 天读了这本故事书的  ，按照这样的速度，她还需要______天才能

读完这本书。      

5. 一根木头用去  后还剩下 6 厘米，那么这根木头原长是_____厘米。 

 

三、判断题：下列描述中，正确的画“√”，错误的画“×”。(每题 1 分，共 5 分) 

1. 半圆的周长是对应的圆的周长的一半。 (     ) 

2. 分数混合运算的运算顺序与整数混合运算的运算顺序相同。         (     ) 

3. 晚上，人离路灯越近，人的影子越短。 (     ) 
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4. π 是 3.14。 (     ) 

5. 六年级（2）班一共有 30 名学生，其中有 3 名学生期中考试的 

成绩是满分，那么得满分的学生人数占全班学生人数的 30%。        
(     ) 

 

四、在○里填上“＞”“＜”或“＝”。(每题 1 分，共 9 分) 

(1) 

 

 

(2) (3) 

(4) 

 

 

(5) (6) 

(7) 

 

(8) (9) 

 

五、计算。(34 分) 

1. 直接写得数。(每题 1 分，共 16 分) 
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2. 简便计算。(每题 3 分，共 9 分) 

(1)  (2) (3) 

 

 

3. 解方程。(每题 3 分，共 9 分) 

(1) 

 

(2) (3) 

 

 

六、操作题。(共 6 分) 

观察左下方的立体图形，在方格纸上分别画出从正面、上面、左面看到的形状。 
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七、解答题。(前 3 题每题 6 分，最后 1 题 8 分，共 26 分) 

1. 东方小学五年级有学生 120 人，六年级比五年级学生多 12 人，六年级学生人数是五年级

学生人数的百分之几？ 

 

 

2. 东方甄选超市购进了 60 箱梨，购进的苹果箱数比梨的箱数多  ，那么东方甄选超市购进了

多少箱苹果？ 

 

 

 

3. 小新暑假做数学作业，第一天做了全部作业的 ，第二天做了全部作业的  ，还剩下 76 道

题没有做，那么小新的暑假数学作业一共有多少道题？ 

 

 

 

4. 下图是一个边长为 20 厘米的正方形钢板，张师傅从上面切下了 4 个同样大小的圆（尽可

能地大），那么钢板剩余的面积是多少平方厘米？(π 取近似值 3.14) 

 

 

 

 

八、附加题。(10 分) 

在学校阅览室开放日，开始每人⼀个座位正好坐满，后来走了  的人后，又进来 5 人，这

时座位不够，有 4 个人每两人共用⼀个座位．阅览室实际有多少个座位？ 
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六年级上册期中测试卷(四) 

(答案页) 

 

一、选择题。(每题 2 分，共 10 分) 

1. 【答案】C 

【解析】直接应用圆的周长公式进行计算：                        。 

2. 【答案】C 

【解析】注意单位“1”是羊。猪比羊重：            ，猪的体重：3＋18＝21(千克)。 

3. 【答案】D 

【解析】先计算上涨的价格：              ，上涨后的价格为：250＋25＝275(元)。 

4. 【答案】B 

【解析】分数的运算顺序与整数相同，先乘除、后加减，有括号先算括号里的。 

5. 【答案】B 

【解析】先计算剩余的工作量：1－40%＝60%，再计算这个人每天可以完成的工作量： 

40%÷2=20%，所以剩余工作所需要的天数为：60%÷20%=3(天)。 

二、填空题。(每题 2 分，共 10 分) 

1. 【答案】29% 

【解析】略。 

2. 【答案】3 

【解析】逆应用圆的周长公式，这个圆的直径为：                            。 

3. 【答案】98 

【解析】根据百分数的意义直接进行计算。及格率为： 

4. 【答案】12 

【解析】小芳没有读的部分占总体的        ，  是  的 2 倍，所以小芳若想读完这本书，

还需要用：6×2=12(天)。 

5. 【答案】30 

【解析】假设这根木头原长 x厘米，用去了   厘米，依题意有：        ，解得：x=30。 

三、判断题：下列描述中，正确的画“√”，错误的画“×”。(每题 1 分，共 5 分) 

1. 【答案】× 

【解析】半圆的周长除了圆弧外还包含一条直径的长度，并不是对应圆的周长的一半。 

  元250 10% 25 

 x x
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    d C 米厘9.42 3.14 3 
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2. 【答案】√ 

【解析】略。 

3. 【答案】√ 

【解析】根据生活经验直接进行判断。 

4. 【答案】× 

【解析】3.14 是 π 的一个近似值，π 是一个无限不循环小数。 

5. 【答案】× 

【解析】根据百分数的意义直接进行计算。得满分人数占全班人数的：             。 

四、在○里填上“＞”“＜”或“＝”。(每题 1 分，共 9 分) 

【答案】 (1)＞  (2)＞  (3)＞  

(4)＜  (5)＝  (6)＜ 

(7)＜  (8)＜  (9)＝ 

【解析】略。 

五、计算。(34 分) 

1. 直接写得数。(每题 1 分，共 16 分) 

【答案】 

（1） 

 

（2） （3） （4） （5） （6） （7） （8） 

（9） （10） （11） （12） （13） （14） （15） （16） 

【解析】略。 

2. 简便计算。(每题 3 分，共 9 分) 

【答案】(1) 31       (2)4        (3)46 

【解析】 

(1) (2) (3) 
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3. 解方程。(每题 3 分，共 9 分) 

【答案】(1)        (2)        (3)   

【解析】 

(1) (2) (3) 

 

 

 

 

 

六、操作题。(共 6 分) 

【答案】 

 

【解析】略。 

七、解答题。(前 3 题每题 6 分，最后 1 题 8 分，共 26 分) 

1. 【答案】110%                 

【解析】应用百分数的意义直接进行计算即可：                   。 

2. 【答案】108 箱 

【解析】应用分数的意义直接计算即可。东方甄选超市运进的苹果的箱数比梨的箱数多： 

              ，进购的苹果箱数为：48＋60＝108(箱)。 

3. 【答案】120 道 

【解析】假设暑假作业一共有 x道，则第一天做了   道，第二天做了   道，依题意有：                 
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解： 解： 解： 
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4. 【答案】86 平方厘米 

【解析】观察图形可知，钢板剩余面积＝钢板面积－4 个圆的面积。圆的直径为： 

20÷2=10(厘米)，圆的半径为：10÷2=5(厘米)。 

所以 

 

 

八、附加题。(10 分) 

【答案】30 个 

【解析】有 4 个人每两人共用⼀个座位，则说明比满座多：4÷2=2(人)。 

所以进来：5－2＝3(人)刚好满足，那么 3 人占满座总人数   ，满座总人数为: 

                 ，所以总座位数有 30 个。 

S S S
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